

# 比赛的精彩超越胜负

## 中国体育代表团历届夏季残奥会金牌总数达到502枚

本报记者 孙龙飞

### 残奥会特别报道

9月1日,东京残奥会进入第八个比赛日。中国队选手当日摘得6金,中国体育代表团以68金43银36铜继续稳居奖牌榜首位,中国体育代表团历届夏季残奥会金牌总数达到502枚。

骄人的竞技成绩令人振奋,中国残疾人运动员永不言弃的拼搏意志和尊重对手、自信友善的风采,体现“勇气、毅力、激励、平等”,彰显残奥会比赛超越胜负的精彩。

中国女子坐式排球队1日战胜卢旺达队,以小组头名晋级四强。领队柳瑾说:“姑娘们团结一心、不畏强手,打出了快速、灵活、多变的特点,展现了昂扬的斗志和良好的竞技状态。”作为队伍里最年轻的一员,20岁的胡慧子在第三局替

补上场。她说:“上场前特别紧张,刚开始的几球没找准发力的感觉。队友给我鼓励,及时提醒我,让我心里有了底气。”

中国女子坐式排球队2004年首次参加残奥会以来,连续3届获得冠军,2016年里约残奥会获得亚军。37岁的章旭飞此番是第五次出征残奥会,她的心里装了更多责任,“我刚打球的时候才十七八岁,现在我想尽可能多带带年轻队员,帮助她们快速成长起来。”

第三次出征残奥会的游泳运动员郑涛,在1日进行的男子50米自由泳S5级比赛中刷新赛会纪录夺冠,收获了他在本届残奥会上的第四枚金牌,也为中国体育代表团夺得了夏季残奥会历史第500金。在这个备战周期,郑涛每天坚持游泳上万米。“更快、更高、更强”是郑涛的座右铭,他希望为女儿树立榜样,“生活中没有克服不了的困难!”

几天前,游泳选手卢冬夺得女子50米蝶泳S5级比赛金牌,在领奖台上合影时,她主动蹲下,与坐着轮椅的银牌和铜牌获得者保持同一高度。这一幕感动了广大观众,人们感叹:“这个姑娘心中有大爱。”

卢冬儿时因车祸失去双臂,2004年,她开始练习游泳,在2012年和2016年两届奥运会上收获1金2银。卢冬兴趣广泛,喜欢弹琴,爱好书法,体育让她积极乐观地生活,勇于尝试新鲜事物。“如果没练游泳,我不会结识这么多像我一样身体有残疾的朋友,他们的自立自强为我增添了信心。”卢冬说。

对残疾人而言,生活也许有诸多不便,但体育为他们打开了又一扇通向广阔世界的大门。残奥赛场上中国选手的纯真笑容,正是他们享受体育乐趣的生动体现。



图①:8月31日,中国选手蒋芬芬(左)在获得女子400米T37级冠军后,接受南非选手谢里尔·詹姆斯的祝贺。

图②:8月27日,轮椅网球男子单打首轮赛后,中国选手纪珍旭(左)与奥地利选手马丁·莱格纳相互致意。

图③:8月27日,中国选手卢冬(中)在颁奖仪式上。

### 团体观澜

#### 让“奥运效应”发挥持久影响力,转化为全民健身的动力,既依托于项目的推广,更有赖于“从娃娃抓起”的体育发展思路

东京奥运会上,中国运动员顽强拼搏、奋勇争先,取得38金32银18铜的优异成绩。而今,这份荣耀正由出征残奥会的中国选手续写。同一片赛场,不变的升旗、奏国歌,一次次激荡亿万观众的热情。

14岁跳水小将全红婵三跳满分引发热议、短跑选手苏炳添闯入男子百米决赛在朋友圈刷屏、残奥会中国游泳队3次包揽金银铜牌冲上热搜……尽管绝大多数奥运赛场没有观众,但网络上的奥运热潮持续澎湃,映照看奋斗成就梦想的光彩。

每一枚金牌都来之不易,而比金牌更宝贵的是“不胜利论英雄”的观赛氛围。乒乓球混双冲击金牌失利,刘诗雯赛后落泪惹得网友心疼不已;中国女排没能小组出线,满屏皆是“输了一起扛”的鼓励话语;铁人三项选手王家超虽然没有登上残奥会领奖台,却收获网友对他挑战自我的热情点赞。为每一次拼搏与突破喝彩,对失利和挫折更加包容,折射出大众观赛心理的成熟。

奥运赛场不只有运动技能的较量,也是运动员展示风采的平台。新一代中国运动员,自信地走上赛场,从容地面对挑战,率真地表达个性。游泳选手汪顺夺冠后在泳池边向竞争对手致意,体操运动员肖若腾赛后大方祝贺对手夺金,都是中国运动员新风采的生动诠释。

广大观众对运动员的由衷认同,观赏奥运比赛的多元视角,彰显理性、健康的体育理念。通过新媒体平台,很多网友自发为运动员绘制肖像漫画,跟随奥运选手学习健身知识,这种互动为体育走进人们生活创造了新的契机。

奥运选手展现新时代青年人的气质,传递出满满的正能量。让“奥运效应”发挥持久影响力,转化为全民健身的动力,既依托于项目的推广,更有赖于“从娃娃抓起”的体育发展思路。珍视大众的奥运热情,借助体育进校园、进社区等多种手段,用百姓喜闻乐见的方式推动项目普及,将为进一步促进体育强国建设助力。

# 推动项目普及 助力全民健身

——奥运风采辉映奋斗新时代之五

郑轶



本版责编:塔怀咏 唐天奕 高 信 版式设计:蔡华伟

## “劳动者港湾”建设3周年

# 建行四川省分行: 共享共建 温暖服务

2018年7月,中国建设银行在全行范围开放网点服务资源,建设“劳动者港湾”,免费提供饮水、充电、热饭、休憩等基础便民服务,视情配备雨具、急救箱、轮椅等应急服务;同年8月,正式发布“劳动者港湾”公益服务品牌,大力倡导“便民文化、共享文化、社区文化”,传递崇尚劳动、关爱劳动者正能量。

今年8月,“劳动者港湾”迎来3周年。在四川,650余个“劳动者港湾”累计服务超过400万人次,建行四川省分行不断丰富“港湾+”模式,推动金融机构与医院、街道等机构深度合作,形成各类主题特色“港湾”,开展反诈知识普及、健康义诊、爱心助老等各类活动近600次,搭建妇女微家、的士之家、老兵驿站等多个合作平台。



“劳动者港湾”反诈知识宣传

在“劳动者港湾”可扫码了解“善融商务”助农产品



“劳动者港湾”配备手机充电服务

农产品及购买流程。

建行自贡分行依托“善融商务”平台,将星星村情况介绍资料、农产品样图搬进“劳动者港湾”,方便客户在休闲期间了解、选购。3年来,已帮助星星村销售玫瑰李逾10万斤。

截至目前,四川省内乡村振兴主题“劳动者港湾”累计展出“善融商务”农副产品逾100类,包括大米、菜籽油、苦荞茶、菌类干货、青稞酒、苹果、腊肉等。

### 知识传播:防骗反诈接力相助

为推动“全民反诈”工作做深做细,建行四川省分行依托“劳动者港湾”,联手文明办、青年志愿者协会等相关机构,通过举办讲座和沙龙,向社会公众普及电信诈骗、非法集资、违法金融广告常见表现形式,引导公众增强风险防范意识和责任意识,远离非法金融活动。

与此同时,“劳动者港湾”也成为建行四川省分行推进消费者权益保护的有效渠道,“港湾”内摆放相应

宣传资料,客户休憩时,随手拿起一份即可阅读获取有用信息。

### 服务传送:办事办证智慧相伴

为积极响应国家以信息化推进治理体系和治理能力现代化的要求,建设银行基于长期积累的行业服务经验与金融科技优势,着力打造以技术创新、渠道共享、一网通办、安全可靠为基础的政务服务平台,构建社会各方主体共同参与的公共服务生态体系,并将之融入社会服务的方方面面。

在智慧政务特色“港湾”,建行四川省分行基于客户各类服务需求,引入交通缴罚、养老保险、失业保险、医疗保险、公积金、个人证照、社保费缴纳、社保卡等系列政务服务。

借力金融科技手段,不同种类的政务服务传送、聚合到银行,为百姓生活、办事带来了更多便利。如今的建行网点,已不只是星罗棋布的金融服务场所、劳动者休憩场所,更逐步成为广大市民和企业身边名副其实的办事大厅。

数据来源:中国建设银行四川省分行

“劳动者港湾”像一粒温暖的种子。随着各项新金融行动纵深推进,这颗种子生根发芽,茁壮成长,为建行四川省分行网点服务拓维升级、加快赋能增添新绿,也激励着越来越多社会力量,以更大的热情参与到传递善意、成就美好的事业中去。

### 红色传承:联建联学初心相印

作为建行四川省分行“劳动者港湾”党建特色示范点,建行成都岷江支行以党建宣传栏、先进事迹展示区营造出浓厚的红色氛围。日前,岷江支行开展了

“红色港湾”主题党日活动,20余名环卫工人在支行党员代表的引导下,共同参观学习,感悟初心。

目前,四川省内逾260个“劳动者港湾”设立了党建宣传栏,在企业、社区、税务、总工会等服务对象、结对单位的积极配合下,各类党建联建活动逐步走深走实。

### 爱心传递:助农裕农真情相通

建行自贡汇东支行乡村振兴主题特色“劳动者港湾”,设立了定点帮扶村——自贡市自流井区星星村的助农展示柜,十余个展示牌立在柜架,详细介绍助